
      معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به سیاست جدید ارزی 

و حذف ارز نیمایی، گفت: راهبرد درست بود، اما زمان اجرا 

مشکل داشت.

از 24 آذرماه  که با برنامه عبدالناصر همتی، وزیر امور اقتصادی و 

دارایی، ارز نیمایی از فهرست دولت حذف شد، نرخ ارز به‌صورت 

روزانه در حال افزایش است و باوجود افت‌های مقطعی، دوباره به 

روند صعودی خود ادامه می‌دهد. بر این اساس، انتقادها نسبت 

به این سیاست و اظهارنظرهای وزیر اقتصاد هم صعودی شده 

است.  به‌طوری‌که بحث سؤال و استیضاح همتی در مجلس نیز 

مطرح و با ورود رئیس مجلس، کنار گذاشته شد. روز گذشته 

محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به سیاست 

جدید ارزی دولت ،هرچند از کلیت آن دفاع اما به نامناسب 

بودن زمان اجرای آن، اعتراف کرد. 

معاون اول رئیس‌جمهور، گفت: یک تجربه موفق را در تک‌نرخی 

کردن ارز داشتیم و این کار یعنی سلامت اقتصاد و حذف رانت. 

ارزی که در خریدها غیر از کالاهای اساسی به‌حساب مردم گذاشته 

می‌شود، ، ارز آزاد است.

به گزارش تسنیم، محمدرضا عارف صبح  دیروز)سه‌شنبه( در 

نخستین همایش شورای هماهنگی روابط عمومی دستگاه‌های 

اجرایی کشور در دولت وفاق ملی با اشاره به اینکه باید به جامعه 

پاسخ می‌دادیم که علت نوسانات اخیر در روزهای گذشته چیست، 

به تجربه موفق دولت اصلاحات درزمینهٔ ارز اشاره کرد و گفت: 

تجربه موفق تک‌نرخی کردن ارز به‌سلامت اقتصادی و حذف 

رانت منجر می‌شود ،چراکه در سبد خرید مردم به‌جز کالاهای 

اساسی، ارز آزاد محاسبه می‌شود و اگر تولیدکننده و واردکننده 

ارز دیگری دریافت می‌کند نیز مابه‌التفاوت آن به مردم داده 

نمی‌شود . تجربه موفق تک‌نرخی 

کردن ارز در دولت اصلاحات، با 

چندین سال پس از اتمام آن دولت، 

دنبال می‌شد.

معاون اول رئیس‌جمهور، تصریح 

کرد: سیاست جدید اقتصادی 

دولت در تک‌نرخی کردن ارز، 

راهبرد درستی بود اما مشکل در 

زمان اجرا به وجود آمد و جهش 

ارز نیمایی در بازار غیررسمی ارز، 

اثر می‌گذارد.

عارف، ادامه داد: باید در ناترازی ها 

دولت را به چالش بکشانید که آیا 

نبض اقتصاد
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اخبار

اعتراف عارف به وقت‌نشناسی همتی 
گزارش

تنها در شهریور سال جاری با‌ ناترازی های آب و برق و گاز روبرو 

بودیم و یا محصول گذشته است؟ در آینده نیز با بحران جدی 

آب، روبرو خواهیم بود که باید روابط عمومی‌ها در این زمینه 

کمک کنند تا چه اقداماتی برای حل این ناترازی مهم، اتخاذ کرد.

وی با تأکید براینکه مبنای حرکت دولت چهاردهم، کار کارشناسی 

است، گفت: نخبگان جامعه دولت را کمک کنند و در اداره امور 

نظر بدهند، چراکه یک سیستم با یک ورودی، همیشه جواب 

نمی‌دهد و باید نخبگان در شرایط و مسائل مختلف و در فضای 

تعاملی، آمادگی کمک به دولت را داشته باشند.

وی با یادآوری بحران آب در آینده کشور، افزود: منابع و 

سفره‌های زیرزمینی در وضعیت بحرانی هستند که البته 

قابل‌حل است، چراکه بحران‌ها و ناترازی‌های کنونی تا زمانی 

که حکومت پشتیبانی مردم را داشته باشد، قابل‌حل است . 

در این راستا و حل ناترازی‌های برق و گاز، گام‌های بسیار خوبی 

برداشته‌شده و بنا داریم وقتی اقدامات دولت به نتیجه نهایی 

رسید، اطلاع‌رسانی شود.

عارف به نظرها و مباحث مختلف در خصوص انتقال پایتخت 

اشاره و تأکید کرد: بایدهرگونه تصمیم‌گیری در خصوص چنین 

تصمیمات مهمی با رضایت وجلب نظر مردم باشد. نباید با یک 

بخشنامه و تصمیم آنی، به مردم اعلام کنیم که به‌عنوان‌مثال 

تصمیمی همانند جابجایی شهر تهران در دولت اتخاذشده است.

وی عدالت اجتماعی و اصلاحات ساختاری اقتصاد را یکی از 

راهبردهای چهارساله دولت چهاردهم برشمرد و گفت: راهکار 

ما، اصلاحات ساختاری است و آزادسازی منعی ندارد، اما باید 

تصمیم‌های اقتصادی دولت، پیوست عدالت اجتماعی و معیشت 

مردم داشته باشد و این تصمیم ها حتی‌الامکان تورم‌زا نباشد که 

البته دولت در ماه‌های اول کاری، توفیق نسبی در کاهش تورم 

داشت و در کنار سیاست‌های کاهش تورم، رشد اقتصادی در 

تصمیمات دولت در اولویت است همچنین افزایش رشد، همراه 

با ضربه زدن به معیشت مردم به‌هیچ‌وجه پذیرفتنی نیست.

معاون اول رئیس‌جمهور بابیان اینکه کاهش تصدی‌گری 

دولت یکی از راهبردهای اقتصادی 

است، گفت: دولت‌های تمرکزگرا، 

ناموفق بوده‌اند و باید با کاهش 

سمت  به  دولت،  تصدی‌گری 

به استان‌ها حرکت  امور  سپردن 

کنیم و مسائل امنیتی، دفاع ملی 

و سیاست خارجی در مرکز باشد، 

اما در موضوعی همانند یارانه‌ها لازم 

نیست که تمام استان‌ها همانند هم 

عمل کنند ، باید به استان‌ها واگذار 

کنیم و منابع دهیم تا خودشان بر 

اساس مقتضیات محلی و بومی، 

تصمیم بگیرند.

در سیاست جدید اقتصادی 
دولت در تک نرخی کردن 

ارز راهبرد درستی بود اما 
مشکل در زمان اجرا به وجود 

آمد و جهش در ارز نیمایی 
در بازار غیر رسمی ارز اثر 

می‌گذارد

با پیشروی اسرائیل در سوریه مخالفت نمی‌کند چرا جولانی 
      یک کارشناس مسائل غرب آسیا بابیان اینکه تاکنون از 

آقای جولانی محکومیتی علیه رفتار اشغالگرانه رژیم صهیونیستی 

مشاهده نکرده‌ایم،‌ گفت: کسی که رضایت داده و این وضعیت 

را قبول می‌کند، باید ارتباطات پنهانی با آن رژیم داشته باشد.

از ابتدای حضور ابو محمد الجولانی، سرکرده گروهک تروریستی 

هیئت تحریرالشام در دمشق و تشکیل دولت انتقالی در سوریه، 

شاهد دو رویداد مهم و راهبردی بوده‌ایم؛ نخست حمله رژیم 

صهیونیستی به زیرساخت‌های سوریه و دوم اعلام موضع 

محافظه‌کارانه نسبت به تحرکات رژیم صهیونیستی. ابو محمد 

الجولانی در مصاحبه با العربیه از نقش تحریرالشام در جلوگیری 

از هر حمله سراسری به اسرائیل پرده برداشت. سرکرده گروهک 

تروریستی هیئت تحریرالشام همچنین اعلام کرده است که قصد 

درگیری با اسرائیل را ندارد.  به گزارش فارس، روزنامه »یدیعوت 

آحارانوت« نیز نوشت: که»به‌رغم ارسال پیام‌های محافظه‌کارانه 

ع« )ابو محمد الجولانی( رهبر  حدود یک هفته پیش »احمد الشر

هیئت تحریرالشام مبنی براینکه وی قصد درگیری با اسرائیل را 

ندارد، مقامات تل‌آویو پیامی را به حاکمان جدید دمشق ارسال و 

تأکید کردند که هیچ تلاشی از سوی جهادگران )هیات تحریرالشام( 

برای دسترسی به جنوب سوریه را نمی‌پذیرند.« صباح زنگنه، 

کارشناس مسائل غرب آسیا، علت پیشروی اسرائیل در داخل 

خاک سوریه را در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس تشریح کرده است.

اسرائیل هرکجا فرصت به دست آورد موجودیت خود را توسعه 

داده است

صباح زنگنه، کارشناس مسائل غرب آسیا در گفت‌وگو با فارس در 

پاسخ به سؤالی مبنی بر چرایی پیشروی اسرائیل در داخل خاک 

سوریه طی هفته‌های اخیر ،گفت: این از صفت و خصلت طبیعی 

رژیم اشغالگر و نژاد پرست است؛ از اشغالگری فلسطین گرفته تا 

توسعه تدریجی اشغال و حمله به کشورهای همسایه ، هرکجا که 

فرصت به دست آورد، اقدام به اشغال و توسعه موجودیت خود 

در آن سرزمین‌ها کرده است. وی،افزود: البته فرصت، زمانی 

پیدا می‌شود که در کشورهای همسایه اختلافات سیاسی وجود 

داشته باشد یا وجود گروه‌هایی مانند آنچه در سوریه رخ داد که 

به دنبال کسب قدرت بودند و با کسب قدرت و فرار بشار اسد، 

این فرصت برای رژیم صهیونیستی فراهم شد. لذا؛ متأسفانه 

عملاً مردم سوریه و سرنوشت این کشور را با یک وضعیت جدید 

مواجه ساخت.

الجولانی رفتار اشغالگرانه رژیم صهیونیستی را محکوم نکرده است

کارشناس مسائل غرب آسیا در پاسخ به سؤالی درباره ارتباط 

الجولانی سرکرده تحریرالشام با رژیم صهیونیستی و نقش 

این ارتباط در انجام پیشروی رژیم صهیونیستی در سوریه، 

تصریح کرد: هنگامی‌که یک تشکیلات سیاسی یا نظامی وارد 

یک منطقه می‌شود ، اصولا اگر با اتفاقاتی که در آن منطقه رخ 

می‌دهد، مخالف باشد ،باید در بیانات و اظهارات او دیده شود 

که آن اشغالگری را محکوم کند. وی، ادامه داد: درحالی‌که ما 

تاکنون از آقای الجولانی، محکومیتی علیه رفتار اشغالگرانه رژیم 

صهیونیستی مشاهده نکرده‌ایم.

علت موافقت الجولانی با اشغالگری اسرائیل در سوریه

زنگنه، تصریح کرد: هنگامی‌که این رفتار محکوم نشود، 

نشان‌دهنده این است که باید یک رضایت قلبی یا سیاسی 

نسبت به این رفتار اشغالگرانه داشته باشد.

وی معتقد است، کسی رضایت می‌دهد و این وضعیت را قبول 

می‌کند که ارتباطات پنهانی با آن رژیم داشته باشد. گاهی 

اوقات نیز اعلام کرده‌اند که ما مشکلی با رژیم اسرائیل نداریم 

و یا نمی‌خواهیم با اسرائیل بجنگیم. تحلیلگر مسائل منطقه 

در پایان، افزود: این عبارات بسیار مشکوک بوده و از ارتباطاتی 

پنهان حکایت دارد وگرنه، هیچ انسان وطن‌دوستی وجود ندارد 

که راضی باشد یک رژیم نژادپرست، سرزمین او را اشغال کند.

رهبر انقلاب: در عرصه رسانه باید دقت، 
تلاش و ابتکار خود را مضاعف کنیم

 سریال ناکامی‌ها و تلخ‌کامی‌های کارتر 
در قبال ایران

 فرودگاه بن گوریون، نیروگاه برق قدس اشغالی 
و ناو آمریکایی؛   

جدیدترین شکار موشک‌های یمنی

        رهبر معظم انقلاب در پیامی به نشست »افق تحول رسانه ملی«، 

ضمن تأکید بر نقش بی‌بدیل رسانه‌ها در پیکارهای کنونی جهان، تصریح 

کردند: در عرصه‌ مهم رسانه باید دقت، تلاش و ابتکار خود را مضاعف 

کنیم.

 حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی به نشست »افق تحول رسانه ملی« که 

با حضور رئیس و مدیران سازمان صداوسیمای جمهوری اسلامی ایران 

برگزارشد ، بر نقش بی‌بدیل رسانه‌ها در پیکارهای کنونی جهان تأکید کردند.

ایشان توانایی رساندن پیام و روایت واقعیت را، عاملی مهم‌تر از ابزارهای 

نظامی در تعیین پیروز میدان دانسته و خواستار دقت، تلاش، و ابتکار 

بیشتر در عرصه رسانه شدند.

متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به‌شرح زیر است:

بسمه‌تعالی

جناب آقای جبلی

شما و این حضرات نقش بی‌بدیل رسانه و تبلیغ را در پیکارهای کنونی 

جهان -که بیش از همیشه است- می‌دانید.

امروز پیروزی یک‌طرف را توانایی او درگرفتن و رساندنِ پیام و روایت او از 

واقعیت، رقم می‌زند؛ بسیار پیش و بیش از آنکه ابزارهای نظامی وارد میدان 

شوند و در آن اثر بگذارند. ما در این عرصه‌ مهم باید دقت و تلاش و ابتکار 

خود را مضاعف کنیم. این پیام من به این همایش است.

سید علی خامنه‌ای

          انقلاب اسلامی و حوادث پیرامون آن، تأثیر مهمی بر ناکامی کارتر 

گذاشت تا جایی که وی موفق به استمرار مسئولیت خود در دو دوره نشد 

و دموکرات‌ها تا سال ۱۹۹۲ به مدت ۱۲ سال، چشم‌انتظار بازگشت به کاخ 

سفید شدند. به گزارش تسنیم ـ جیمز ارل کارتر جونیور، معروف به جیمی 

کارتر سی‌ و نهمین رئیس‌جمهور آمریکا در سن 100سالگی درگذشت. جیمی 

کارتر مسن‌ترین رئیس‌جمهور سابق آمریکا و آخرین رئیس دولت بازمانده 

در زمان وقوع انقلاب اسلامی در ایران بود.

در حقیقت یکی از مهم‌ترین اتفاقات قرن بیستم، در زمان ریاست‌جمهوری 

وی رخ داد و آمریکا قوی‌ترین دست‌نشانده خود در منطقه غرب آسیا را از 

دست داد. از سوی دیگر، انقلاب اسلامی و حوادث پیرامون آن تأثیر مهمی 

بر ناکامی کارتر گذاشت تا جایی که وی موفق به استمرار مسئولیت خود 

در دو دوره نشد و دموکرات‌ها تا سال 1992 به مدت 12 سال، چشم‌انتظار 

بازگشت به کاخ سفید شدند که در ادامه به برخی از آن‌ها اشاره می‌کنیم.

در شب کریسمس 1978، کارتر در کاخ نیاوران مهمان محمدرضا شاه بود 

و در عباراتی که بعدها جنجال‌برانگیز شد، گفت: »ایران به خاطر رهبری 

فوق‌العاده شاه، دریکی از پرمخاطره‌ترین نقاط دنیا، به یک جزیره ثبات 

تبدیل‌شده است«. یک هفته بعد از ادعای کارتر، راهپیمایی‌های عظیم 

مردمی علیه رژیم شاه و بعد از انتشار مقاله ارتجاع سرخ و سیاه در روزنامه 

اطلاعات  به ‌راه افتاد؛ قیام 19 دی و سلسله قیام‌هایی که در چهلم شهداء در 

شهرها برگزار می‌شد، حرکت پرشتاب انقلاب را نشان می‌داد که یک سال بعد 

به ثمر نشست. در کنفرانس گوادلوپ که در ژانویه 1979 در جزیره گوادلوپ 

بین 4 رهبر بلوک غرب )جیمی کارتر، جیمز کالاهان نخست‌وزیر انگلستان، 

هلموت اشمیت صدراعظم آلمان غربی و ژیسکاردستن رئیس‌جمهور 

فرانسه( برگزار شد، کارتر و سایر سران، متفق‌القول بودند که محمدرضا 

شاه ایران را ترک کند. آن‌ها در این فکر بودند که در صورت استمرار حکومت 

وی، ایران به سلطه شوروی دربیاید ، یا دچار تجزیه شود و باید برای جانشینی 

شاه فکری کنند. اما حرکت پرشتاب انقلاب و تمایل مردم به جمهوری 

اسلامی، موجب شد تا پیش‌بینی‌های آن‌ها رنگ ببازد. در یک ماه پایانی 

حکومت شاه، کارتر تمام تلاش خود را به کاربست تا از وقوع انقلاب اسلامی 

جلوگیری کند. بر اساس خاطرات منتشرشده از جیمی کارتر، سایروس 

ونس ، برژینسکی، ژنرال رابرت هایزر آمریکایی به ایران آمدند و کار اصلی 

آنها، ارزیابی این بود که ببیند، باید آمریکا در ایران چه‌کار کند. در زمان اقامت 

امام خمینی)ره( در نوفل لوشاتو، کارتر از طریق نمایندگان دولت فرانسه 

پیامی را به امام فرستاد که حاوی دو نکته بود؛ یکی راجع به موافقت‌کردن 

با دولت شاپور بختیار و یا حداقل سکوت در این شرایط و حفظ آرامش 

و دیگری راجع به‌احتمال کودتای نظامی و یا پیش‌‏بینی کودتای نظامی و 

کشتار وسیع مردم، تا از این طریق امام را بترساند.

        سخنگوی نیروهای مسلح یمن از عملیات موشکی منحصربه‌فرد 

این کشور علیه اراضی اشغالی خبرداد.

به گزارش مهر به نقل از المسیره، یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح 

یمن در خصوص حمله موشکی این کشور علیه اراضی اشغالی، تأکید کرد: 

یگان موشکی یمن ۲ عملیات نظامی منحصربه‌فرد علیه یافا و جنوب قدس 

اشغالی انجام داد. وی، اضافه کرد: در جریان این عملیات ۲ موشک شلیک 

شد که موفق شدند به اهداف موردنظر اصابت کنند.

یحیی سریع، تصریح کرد: در عملیات نخست، فرودگاه بن گوریون با موشک 

بالستیک مافوق صوت فلسطین ۲ هدف قرار گرفت و در عملیات دوم نیز 

نیروگاه تولید برق در جنوب قدس اشغالی با موشک بالستیک ذوالفقار، 

مورد اصابت قرار گرفت. وی، افزود: این ۲ عملیات، هم‌زمان با یک عملیات 

دیگر علیه ناو هواپیمابر یو اس اس هری ترومن صورت گرفت.

سریع، اضافه کرد: این عملیات با تعداد زیادی پهپاد و موشک‌های 

هدایت‌شونده در جریان آمادگی نیروهای آمریکایی برای حمله هوایی 

گسترده علیه یمن انجام شد. وی، تصریح کرد: عملیات دریایی ما نیز 

موفقیت‌آمیز بود و حمله هوایی آمریکایی‌ها را خنثی کرد. آمادگی نیروهای 

رزمی خود را برای رویارویی با تهدیدات دشمن صهیونیستی ارتقاء داده‌ایم.

پزشکیان: کنترل تورم، مهم‌ترین محور جلسه اخیر من با رهبر انقلاب بود
        رئیس‌جمهور بابیان اینکه مهم‌ترین محور جلسه 

دیروز)سه شنبه( وی با رهبر انقلاب، کنترل تورم و هدفمندی 

یارانه‌ها بود، گفت: »هدف ما رساندن یارانه‌ها به مصرف‌کننده 

نهایی است و در این راستا، تیم‌هایی برای بررسی روند‌های 

جاری تشکیل‌شده است.

به گزارش فارس، مسعود پزشکیان در گفت‌وگو با رسانه دفتر 

حفظ و نشر آثار حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به تشریح جلسات 

منظم خود با رهبر انقلاب اسلامی و جزئیات جلسه دیروز پرداخت 

و مهم‌ترین دغدغه را تلاش برای حل مشکلات معیشتی مردم، 

رسیدگی به وضعیت کنترل قیمت‌ها ، فقرزدایی و ایجاد عدالت 

اجتماعی توصیف کرد.

رئیس‌جمهور، هماهنگی با رهبر انقلاب را پایه‌ای برای تقویت 

انسجام داخلی دانست و گفت: »این جلسات نه‌تنها وحدت 

میان قوا را تقویت می‌کند، بلکه موجب می‌شودتا بسیاری از 

مشکلات کشور راحت‌تر حل شود.«.

رئیس‌جمهور بابیان اینکه مهم‌ترین محور جلسه اخیر، کنترل 

تورم و هدفمندی یارانه‌ها بود، گفت: »هدف ما رساندن یارانه‌ها 

به مصرف‌کننده نهایی است و در این راستا، تیم‌هایی برای 

بررسی روند‌های جاری تشکیل‌شده است«.

پزشکیان یکی دیگر از محورهای جلسه اخیر خود با رهبر انقلاب 

را، تقویت ارتباط با کشورهای همسایه و مستقل توصیف و تأکید 

کرد که همکاری اقتصادی با این کشورها، می‌تواند به تقویت 

اقتصاد ملی کمک کند و مسیرهای جدیدی برای تجارت باز کند.

رئیس‌جمهور همچنین در پاسخ به سؤالی درباره عبور از بحران 

انرژی و رفع ناترازی آن در آینده، به اهمیت مشارکت مردم اشاره 

کرد و گفت: »اگر مصرف انرژی در بخش‌های غیرضروری کنترل 

شود، می‌توان منابع حاصل را به معیشت مردم و پروژه‌های 

زیرساختی اختصاص داد«.

پزشکیان به‌طور مشخص به صرفه‌جویی در روشنایی و انرژی 

اشاره کرد و افزود: »این اقدامات بدون فشار به مردم، راهگشا 

خواهد بود«.

وی با تأکید براینکه باید به‌جای نسخه‌های کلی، به حل مسائل 

متکی بود و از کلی‌گویی پرهیز کرد، یکی از مهم‌ترین موضوعات 

فعلی دولت را مساله تأمین اجتماعی دانست که شورای آن 

به‌صورت هفتگی برگزار می‌شود و باید در آن به‌جای کلی‌گویی، 

راهکارهای مشخصی برای مسائلی مانند مسکن و معیشت 

محرومان ارائه شود.

رئیس‌جمهور همچنین از طرحی برای رفع کمبود کلاس‌ها و 

مدارس مناطق محروم خبرداد که با مشارکت مردم و خیرین و 

بسیج همگانی اجراء می‌شود تا بی‌عدالتی در آموزش کاهش یابد. 

 پزشکیان اظهار امیدواری کرد که این مساله تا یک سال آینده 

به‌طور کامل حل شود.رئیس‌جمهور همچنین، تصریح کرد: 

می‌توانیم همه‌ مشکلات و معضلات کشور را حل کنیم.

رئیس‌جمهور با تأکید بر اهمیت وحدت و انسجام داخلی، گفت: 

اگر مردم‌باور کنند که دولت در تلاش برای حل مشکلات آن‌ها 

است، هیچ دشمنی نمی‌تواند به کشور آسیب بزند. وحدت میان 

قوا و پیروی از سیاست‌های رهبری، می‌تواند تمام چالش‌های 

پیش‌رو را مدیریت کند.

پزشکیان، ادامه داد: وقتی مشکل تأمین انرژی را با مقام معظم 

رهبری مطرح کردیم، در دیدار بعدی متوجه شدم که ایشان 

نصف چراغ‌های اتاق را خاموش کرده‌اند و گفتند: »ما روشنایی 

را کاهش داده‌ایم.« این موضوع بسیار مهم بود، زیرا اگر مردم 

کشور نیز صرفه‌جویی کنند، می‌توانیم منابع حاصل از این 

صرفه‌جویی را به معیشت، اشتغال، حقوق و تأمین نیازهایی 

مانند گندم اختصاص دهیم.

رئیس‌جمهور، تأکید کرد: اگر بتوانیم ۲۰ میلیارد دلار از محل 

صرفه‌جویی انرژی تأمین کنیم، بسیاری از طرح‌ها را بدون 

فشار به مردم اجراء خواهیم کرد.

پزشکیان، تأکید کرد: اکنون روی چند مسئله که باعث بی‌عدالتی 

در جامعه شده است، متمرکزشده‌ایم. یکی از این مسائل، 

معیشت محرومین است. امروز نیز در شورای عالی تأمین 

اجتماعی، تصمیم گرفته شد تا موضوعات مختلف مانند مسکن، 

آموزش، سلامت و تغذیه محرومین، به‌صورت هفتگی یا دو 

هفته یک‌بار بررسی شود.

رئیس‌جمهور، خاطرنشان کرد: درزمینهٔ مدارس، نهضتی را آغاز 

کرده‌ایم تا کمبود کلاس‌ها و مدارس در سراسر کشور، به‌ویژه در 

مناطق محروم و با مشارکت مردم، خیرین و اقدامات دولتی 

طی مدت یک سال، برطرف شود.

 شهید قاسم سلیمانی
 اسطوره ماندگار

     حاج قاسم سلیمانی دارای شخصیتی بود که رهبر معظم 

انقلاب از او به‌عنوان یک مکتب یادکردند؛ »مکتب سلیمانی«. 

مکتبی که صاحب و خالق آن، خود را متعلق به همه‌ و همه 

می‌داند؛ چنین اسطوره‌ای است که خود را سربازخانه‌ی هر 

مسلمانی می‌داند که در معرض خطر است.

به گزارش  تسنیم، در فرهنگ ما ایرانیان قهرمان و پهلوان جایگاه 

والایی دارد، قهرمان کسی است که در مسابقات و رقابت‌ها به 

پیروزی دست‌یافته ولی بردوباخت برای پهلوان، اهمیت نداشته 

و بلکه مهم‌تر از آن، منش و فرهنگِ ایثار، جوانمردی، بزرگی، 

مردانگی و امثال آن را مدنظر دارد. برنده‌ شدن هدفِ پهلوان 

نیست و او دست‌یابی به سجایا و فضائل اخلاقی را هدف دارد.

کسی که پهلوان است و در این جایگاه هم می‌درخشد، با استمرار 

در این مسیر، به »اسطوره« تبدیل می‌شود. یک اسطوره خود 

را متعلق به گروه و جناحی خاص نمی‌داند و اتفاقاً هرکسی با 

هرعقیده‌ای او را اسطوره و محترم می‌داند.

در 13 دی‌ماه 1398، جامعه‌ی ایران یکی از اسطوره‌های خود را 

به‌ظاهر از دست داد ولی در باطن، حاج قاسم سلیمانی با شهادتش 

ماندگارتر شد. شبیه »شیشه‌ی عطری که شکست و عطر آن در 

فضا پیچیده و هنوز هم باقیمانده است«.

حاج قاسم سلیمانی دارای شخصیتی بود که رهبر معظم انقلاب از 

او به‌عنوان یک مکتب یادکردند؛ »مکتب سلیمانی«. مکتبی که 

صاحب و خالق آن، خود را متعلق به همه‌ و همه می‌داند؛ چنین 

اسطوره‌ای است که خود را سربازخانه‌ی هر مسلمانی می‌داند 

که در معرض خطر است.

ایرانِ ما از این اسطوره‌ها کم به خود ندیده ،خاطرات و احوالات 

آنان در اذهان مردم به‌جامانده و بدون تردید، سردار دل‌ها شهید 

سلیمانی نیز ازجمله‌ی این اسطوره‌هاست. شخصیتی که از کرمان، 

دیار کریمان سر برآورد ، در دفاع مقدس آب‌دیده شد و بعد از 

جنگ تحمیلی نیز در میدان فعال بود. او در این سال‌ها، زلال‌تر 

شد و به گفته‌ی خود، در بیابان‌ها به دنبال شهادت گشت و بعد 

از فتح‌الفتوح در منطقه و برچیدن بساط داعشِ دست‌ساخته‌ی 

آمریکا و اسرائیل، به فوز عظیم شهادت نائل آمد.

گویا هرچه زمان می‌گذرد و از لحظه‌ی شهادت حاج قاسم دور 

می‌شویم، فقدان او ملموس‌تر و اهمیت مجاهدت‌هایش 

بیشتر به چشم می‌آید؛ البته که این دیار خالی از اسطوره نبوده 

و نیست و پرچم به‌دست مجاهدان است، تا ان‌شاءالله به حضرت 

صاحب‌الامر)عج( برسد.

جامعیت شخصیت حاج قاسم، به‌قدری ست که گفته‌شده در 

خلال یکی از مأموریت‌ها و عملیات در مقابله با تکفیری‌ها، در 

کشاکش میدان رزم به فکر آهوهایی است که در پادگان محل 

فرماندهی‌اش هستند و همان‌جا سفارش می‌کند که به آنان 

سرکشی و رسیدگی شود. هم‌چنین می‌بینیم که او چه به‌صورت 

تلفنی و چه حضوری، دیدار و احوال‌پرسی از خانواده‌ی شهدا را کنار 

نمی‌گذارد؛ به حدی که خودِ او برای مداوای اعضای خانواده یکی از 

شهدا، به بیمارستان رفته و پشت دربِ اتاق عمل منتظر می‌ماند.

چنین فردی که این‌قدر با مؤمنان از باب رحمت و عطوفت برخورد 

می‌کند، در مواجهه با دشمنآن‌هم به‌قدری سخت و غیور است 

که برخی مجاهدان، نقل می‌کنند آوردنِ نام او و پیچیدنِ خبر 

حضور او در منطقه، ترس را بر اندام تکفیری‌های دوراز انسانیت 

می‌انداخت. باید گفت، پاسداشت جایگاه و بزرگداشت این 

اسطوره، بر ما فرض است و چقدر خوب که بتوانیم حالا که چنین 

الگوهای نابی داریم، از آنان درس گرفته و ویژگی‌های شخصیتیِ 

شهید سلیمانی را در سبک زندگی‌مان پیاده کنیم. در این صورت 

است که می‌توانیم ادعا کنیم، چنین اسطوره‌ای را به‌عنوان اسوه 

پذیرفته و از منش او پیروی می‌کنیم.


